

«ГОРОДА БУДУЩЕГО» СОЗДАЮТСЯ СЕГОДНЯ

15 ЛЕТ НАЗАД В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ВПЕРВЫЕ В РОССИИ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА СТИПЕНДИАТОВ

Интеграция российского и европейского образовательных пространств в XXI веке является уже не столько тенденцией, сколько реальностью. Уже целых десять лет на базе РГПУ им. А.И. Герцена работает информационный центр Германской службы академических обменов (DAAD), предоставляя возможность молодому поколению Германии и России получать поддержку в области науки, образования и культуры.

25 мая в Колонном зале состоялась встреча стипендиатов Германской службы академических обменов (DAAD). Она объединяет большинство высших учебных заведений Германии и способствует развитию международных академических обменов и научной кооперации, прежде всего, посредством обмена студентами и учёными. Встреча прошла в рамках мероприятий Российско-германского года образования, науки и инноваций, а также празднования 215-летия Герценовского университета.

В этом году тема встречи стипендиатов DAAD была обозначена как «Города будущего» – она перекликается с девизом Российско-германского года образования, науки и инноваций «Германия и Россия – вместе создавать будущее». Во встрече приняли участие бывшие стипендиаты, а в настоящее время – известные специалисты вузов Санкт-Петербурга и Северо-Запада России, включая

специалистов Герценовского университета.

Почётными гостями мероприятия стали ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин, первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, глава представительства DAAD в Санкт-Петербурге доктор Грегор Бергхорн, руководитель информационного центра DAAD в Санкт-Петербурге доктор Михаэль Кляйнеберг, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов.

Сотрудничество Герценовского университета с Германской службой академических обменов продолжается уже в течение многих лет. Первая встреча стипендиатов Германской службы академических обменов Санкт-Петербурга и городов Северо-Запада была организована и проведена еще в мае 1997 года в Герценовском университете. На базе РГПУ им. А.И. Герцена десять лет назад, 6 марта 2002 года, был создан информационно-консультационный центр



Хор студентов Герценовского университета



Ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин



Глава представительства DAAD в Санкт-Петербурге доктор Грегор Бергхорн



Первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, стипендиат DAAD 1996 год

Заместитель генерального секретаря DAAD доктор Ульрих Гротус

Фото А. Корольчука

«Благодаря различным стипендиям Германской службы академических обменов большое количество студентов и преподавателей Герценовского университета в разные годы имели возможность обучаться, проходить стажировки в ведущих вузах Германии, что в дальнейшем во многом способствовало их профессиональному росту. Герценовский университет в последние годы является площадкой для проведения самых разных мероприятий DAAD, включая международные конференции, организацию выступлений ведущих учёных Германии, различных информационных мероприятий, в том числе образовательных выставок, посвященных обучению в вузах Германии»

Из выступления ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина

DAAD, который остается одним из самых крупных немецких организаций, поддерживающих сотрудничество высших учебных заведений Санкт-Петербурга, городов Северо-Западного федерального округа России и Германии.

«Жизнь нашего города и нашего университета в последние дни насыщена знаменательными датами и праздниками. 309 лет исполняется Санкт-Петербургу, 215 лет исполнилось Герценовскому университету, встреча стипендиатов DAAD также стала юбилейной. РГПУ им. А.И. Герцена – это важнейший партнёр DAAD, и благодаря их совместной работе наши студенты и учёные не только совершенствуют собственные знания, но и приумножают интеллектуальный потенциал России», – отметил,

открывая мероприятие, ректор В.П. Соломин.

На встрече прозвучала практическая информация для бывших стипендиатов DAAD, для тех, кто претендует или еще только думает о получении стипендии. Были затронуты вопросы, связанные с особенностями подготовки документов на конкурс по стипендиям, содержанием стипендиальных программ DAAD и ряд других актуальных тем. Кроме стипендий, существуют программы поддержки научных исследований, предусматривающие получение средств для приобретения научной литературы или оборудования. Кроме того, в рамках грантовой поддержки проводятся различные совместные научные исследования и конференции с университетами Германии. Например, ежегодно

более двадцати студентов различных факультетов Герценовского университета получают финансовую поддержку для обучения и прохождения стажировок в различных немецких вузах-партнерах.

«По моему мнению, DAAD – это организация, которая привносит добро в развитие современной цивилизации. И пожелать хочется только продолжения сотрудничества Герценовского университета и DAAD, новых проектов и новых свершений в гуманитарном мире, – подчеркнул первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров».

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»;
Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист по связям с общественностью газеты «ПВ»